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A- TEXTE LACUNAIRE 

Ce texte ci-après comporte 10 fautes. Recopie-le intégralement en corrigeant 

ces fautes. (20 pts)  

 

Bien que la première pluie fût en retard, elle surprise tout le monde 

lorsqu’elle tomba. Toute la journée, le soleil avait exhalé du feu comme à 

l’accourtumé et le monde était dans la torpeurre sous le choc. Les oiseaux qui 

chantaient le matin avaient été réduit au silence. L’air ne se déplassait pas mais 

vibrait avec la chaleur, les branches des abres pendaient sans consistance. (…) 

La pluie commença à tomber. Les enfants intensifièrent les chants à mesure 

que les premières gouttes glacés les touchaient. Quelquefois, elles faisaient très 

mal, mais cela les fesait rire de plus belle. Ils se précipitaient pour ramasser les 

gouttelettes geler et les laisser dans la bouche avant qu’elles ne fondes.   

 

ORTHOGRAPHE 

CHINUA Achebe, La flèche de Dieu, éd. Présence Africaine. 
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B- QUESTIONS    (12 pts) 

I- COMPREHENSION (4 pts) 

 
1-Donne la particularité de cette pluie.     (1 pt) 

2-Dégage le sentiment qui anime les enfants au moment où tombe la première pluie. Relève un 

passage dans le texte pour justifier ta réponse.   (2 pts) 

3-Trouve un titre au texte de la dictée (1 pt) 

 

II- VOCABULAIRE   (4 pts) 

    1-Dans les phrases suivantes, remplace les mots soulignés par leur synonyme :           (2 pts). 

a)  « Le soleil avait exalté du feu comme à l’accoutumé ». (1 pt)     

b)  « L’air ne se déplaçait pas mais vibrait avec la chaleur.». (1 pt)     

    2-Trouve un adjectif qualificatif dérivé des mots suivants :      (2 pts)            

   a)-  « pluie »   (1 pt),                                                                                             

   b)- « enfant »   (1 pt)     

 

III- MANIEMENT DE LA LANGUE  (12 pts) 

 

1-Soit la phrase suivante : « Les enfants avaient été touchés par les gouttes glacées. » (2pts)     

a- Dis à quelle voix est cette phrase.   (1 pt)     

b- Mets-la à la voix contraire.             (1 pt)      

 

2- Relie les phrases suivantes de sorte à obtenir par subordination : 

a- Une subordonnée circonstancielle de cause   (2 pts) 

b- Une subordonnée circonstancielle de conséquence  (2 pts)  

P1 : « La pluie commença à tomber. »  

P2 : « Les enfants intensifièrent les chants. » 

 

3-Soit la proposition subordonnée circonstancielle suivante : « Bien que la première pluie fut en 

retard...  ».  

a- Donne le temps et le mode du verbe conjugué dans cette proposition. (1 pt) 

 

b- Mets cette proposition au conditionnel présent. (1 pts)  

4- Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans la phrase suivante : « Les enfants 

intensifièrent les chants à mesure que les premières gouttes glacés les touchaient. »  (2 pts) 
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